

# 武大靖:如果金牌能掰开 想给全队每人一块

**新华社消息** 在22日的平昌冬奥会男子短道速滑500米决赛中,武大靖以创世界纪录的成绩夺冠,为中国代表团赢得本届赛事首枚金牌,也为中国男子短道速滑夺得奥运首金。他表示,如果这枚金牌能掰开的话,他想分给中国队每人一块。

赛后接受采访时,武大靖难掩激动之情。他说:“这块金牌是我们团队集体努力的结果,我们相互鼓励和支持,今天已经做到很好。我想把这枚金牌分享给支持和帮助我们的人。其实如果这枚金牌能掰开的话,我想分给我们团队每个人一块。”

当晚500米比赛中,武大靖都是一路领滑,在四分之一决赛和决赛两次打破世界纪录。“我今天就赢在不给对手和裁判机会,一直全力滑,裁判挑不出任何毛病。”

本届冬奥会短道速滑比赛中,中国队多人被判犯规。在22日最后一个比

赛日前,这支中国冰雪运动的“王牌之师”仅由17岁小将李靳宇在女子1500米比赛中拼得一枚银牌。

武大靖说:“这次我们经历了各种各样的困难,最后一天大家憋着一口气,出发前所有人一直在给我鼓励,别想太多,一轮一轮拼着来。”

滑了三场500米之后,武大靖和队友们很快又参加了男子5000米接力决赛,最终夺得银牌。武大靖坦言,由于之前500米比赛消耗太多体力,他的路线选择出现了问题,未能夺冠关键还是因为他的问题,不过队友给他很多包容。

“我觉得今天是一个非常好的开始。从拿金牌开始,期待4年后的2022年冬奥会。我们接力具备拿冠军的水平,期待在2022有一个更好的突破,我们队最不缺的就是意志品质!”他说。

(姬焯 王君宝 周凯)

## 李琰:穿领奖服比赛 缘于责任和担当

**新华社消息** 22日晚,武大靖和中国男子接力队在平昌冬奥会短道速滑比赛中夺得一金一银。赛后中国队主教练李琰透露,之所以穿领奖服来比赛,是因为责任和担当。

在当天的比赛中,此前一直穿着红色运动外套指挥比赛的李琰换上了白色的领奖服。赛后接受记者们采访时,她透露自己是特意为之。

“看见了吗?”李琰指着身上的领奖服说:“有这样的决心,才能够走过来吧。要不然这个(压抑)时间太长了,这支队伍太不容易了。”她还说,运动员就是要为国争光,为民族争气,今天穿领奖服来参加比赛,这是责任,也是担当。

武大靖在男子500米比赛中获得的金牌是中国代表团和中国短道速滑队在本届冬奥会上获得的首枚金牌。在谈到有关首金压力的话题时,李琰说:“我们没有首金的压力,只想向全世界证明自己,我们是有竞争能力的,我们是可行的。”她还说,在武大靖夺冠的第一时间,她的感受是“争气”。

但是,随后在被问到如何缓解压力的时候,李琰承认自己需要吃安眠药来帮助入睡。“吃一片安眠药睡觉,两点钟再醒。然后再吃一片安眠药,然后五点钟再醒。”

李琰告诉记者们,这次从比赛开始一直到现在,全队上下一直憋着口气。中国队在本届冬奥会上最大的收获是忍耐和团队的凝聚力,直到最后一个比赛日都没有乱。在整个过程这么艰难的情况下,整个团队能屹立不倒,这就是中国精神。

“女队没有取得好的成绩,但从专业的角度讲,(女子接力决赛)3个队都有犯规,犯规最严重的拿到冠军,剩下两队罚掉。”李琰认为,这对短道项目是一种伤害。

平昌冬奥会短道速滑比赛22日落幕,中国短道队获得1金2银,奖牌数是自2002年盐湖城冬奥会以来最少的一次。但是,李琰并不认为中国队的成绩是近几届最差的。她觉得中国队的训练能力一直都处在国际先进水平,未来还有很长的路要走。她说:“不认为最差,每次都做到自己最好。比赛有遗憾,要对自己也要改善环境。”

(王镜宇 王君宝)



## 翩若惊鸿

2月23日,俄罗斯奥运选手阿林娜·扎吉托娃在比赛中。

当日,2018年平昌冬奥会花样滑冰女子单人滑自由滑比赛在江陵冰上运动场举行。俄罗斯奥运选手阿林娜·扎吉托娃以总分239.57分获得冠军。中国选手李香凝最终拿到101.97分,以总成绩154.43分位列24名决赛选手的第22名。

摄影/新华社记者 王昊飞

## ◎冬奥速递

●23日,自由式滑雪女子障碍追逐决赛在凤凰雪上公园举行,加拿大选手凯尔西·泽瓦斯获得冠军。

●23日结束的速滑男子1000米比赛中,荷兰选手凯·努伊斯以1分07秒95获得冠军,中国选手杨涛名列第26名。

●冬季两项男子4×7.5公里接力决赛中,瑞典队力压挪威队摘得金牌。



## 3个说东北话的人 改变匈牙利历史

**《北京青年报》消息** 22日,当匈牙利队最终获得5000米接力的冠军时,4位队员第一时间疯狂跑向场边,和他们的中国籍主帅张晶拥抱欢庆,而张晶和刘少林、刘少昂兄弟则是这支“黑马”能够最终站在冬奥会最高领奖台上的关键所在。

本次冬奥会之前,外界对于匈牙利短道速滑队并不熟悉,而当半个月前他们在冬奥会男子5000米预赛中以小组第二的身份最终打进决赛时,已经没有人会小看略显神秘的东欧劲旅。执教队伍6年之后,张晶终于把匈牙利队带到了世界顶级速度滑冰队伍的行列之中。

张晶来自吉林,曾经在1994年代表中国参加利勒哈默尔冬奥会,2012年当她来到匈牙利的时候,这个项目在那里并不被人们所熟悉,也没有取得太多优异的成绩。而这一切的改变则和一对她在中国培养过的兄弟有关,他们就是刘少林、刘少昂。这对中匈混血儿的父亲来自中国,而母亲则是匈牙利人。2016年世锦赛,哥哥曾夺得500米冠军,弟弟则夺得1500米亚军,兄弟二人一时声名大噪。

2006年,刘氏兄弟刚刚在匈牙利练习短道速滑,为了让孩子在专业上有所发展,他们的父亲把孩子送回国培养,而当时的教练就是在吉林省队执教的张晶。在她的点拨下,两人成绩提高的幅度很大,回到匈牙利后也成了国家队的主力。而该国为了培养刘氏兄弟,在2012年正式聘请了张晶来到匈牙利执教。

之后的故事就被大家所熟悉,在张晶的带领下,同时也在刘氏兄弟的不懈努力下,匈牙利队成为了世界大赛的强队,如今说着一口东北话的22岁的哥儿俩也成了名声在外的运动员。尽管已经功成名就,但张晶在接受采访时依然表示,要感谢当年滑冰协会对于自己去海外执教的支持。她说:“当年协会鼓励我们出国锻炼,我们能够在世界的不同角落,为普及、发展短道速滑出一份力,让更多的人认可中国短道的技术和哲学。”

(张昆龙)

## 奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	挪威	13	14	10	37
2	德国	13	7	6	26
3	加拿大	10	8	9	27
4	美国	8	7	6	21
5	荷兰	8	6	4	18
14	中国	1	6	2	9

(截至2月23日22时00分)